



实地探访 华孝子祠前的“怪石”

用铜钱摩擦这种石头的边缘，铜钱会粘在上面。——哦，什么石头这么神奇？正是惠山脚下华孝子祠门口的一对门墩，书中记载称其为“纹如竹叶”的“玛瑙盘陀石”。

在8月27日《江南晚报》刊载的《英国游客笔下的清末无锡》一文中读到了关于“竹叶石”的描述，一时来了兴致，决意探个究竟。

华孝子祠位于锡惠公园内。绿树掩映下，祠门敞开。令我好奇的那对石头门墩，端

端地码立在祠门左右，显得安静、古朴。其主体是一大一小相交的两个圆鼓状的器身，门槽后还有一小部分，前后加一起，用于固定门轴、开合木门。

确如记载，石头内里横七竖八布满灰白色、长条形的竹形叶，“竹叶”边缘和空隙处镶嵌着锈色，叶子的形状被很好地衬托了出来。想来需要极其苛刻的巧合，以及一段无法想象的漫长岁月，才能让无数砾石变得扁平、细长后又被胶质物揉粘在一起，最终形成眼前如此秀雅、清奇的“竹叶

石”。

民间流传，铜钱粘住而不落为吉兆，所以这对门墩石的上半部已被祈求者摩挲得锃亮、光滑。如此对待文物有些不妥，但本已冰冷、无生命的石头，在本地的民俗文化里获得了作为门墩之外的鲜活意义，这让前来访石看石的我，觉得很有意思。

(@yvonne的小森林)

话题#无锡有意思#：随时随地，分享身边的新鲜有趣事。



来晚报 “锡友记” 一起发现 “无锡小生活”

有趣新鲜事、好看好玩处、美食美景齐打卡、巧手一双DIY、好剧好书大起底……一文+一图(图文相符)，展示您的多彩生活、健康生活、美好生活！

还等什么？赶快加入“锡友记”吧！

投稿邮箱：
jnwbxm@163.com

秋来食白果

“拾遗”回家，经剥皮得雪白的核，去核壳得棕色的仁，净棕衣得仁(仁嫩时绿色，久则象牙色)，保存冰箱速冻室，用时取出，即可与荤素菜配伍入菜，吃一段时间。

童年，八月半前后的傍晚，骆驼担摊主敲着炒白果的镬子吆喝着“生炒热白果，一分钱五颗”。小道伴闻声而出，围着镬子，双眼紧盯镬子里跳跃的白果，眼神里充满着解馋的渴望，此情此景已成为记忆深处的一道亮丽风景，不复重演。因为，

新时代的人们富裕了，有丰富的零食供孩童们挑选享用。科学发达了，微波炉烤出的白果不比骆驼担摊主炒的差，骆驼担摊主的营生只有在博物馆见到了。

(朱雪坤)

话题#江南风物志#：粉垣黛瓦，朱栏绮户，莲叶田田，菱角尖尖……尽是江南风物，一起来了解江南人的小日子。



燃青春之火 扬理想之帆

——记邮储银行江阴市支行营业部理财经理 杨雨恬

近期，在无锡市金融工会协同无锡市银行业协会举办的2021年度银行业理财业务职工技能竞赛活动中，邮储银行江阴市支行营业部理财经理杨雨恬表现突出，凭借着扎实的理论基础和优秀的临场应变能力，荣获“无锡银行业二十佳理财经理”称号。

一路耕耘，一路成长

作为一名“95后”年轻员工，她爱笑爱闹、多才多艺。2019年7月，刚大学毕业的她加入了邮储银行江阴市支行这个大家庭，从一名柜员做起，认真办理好每一笔业务，服务好每一个客户，落实好每一项工作。因营销能力突出，2020年8月转岗成为营业部理财经理，在新的工作岗位上，她积极学习专业知识，勤于钻研，考取了AFP资格证书，边学习边实践，不断提升自己的专业素质，迅速成长，较快适应了新的岗位要求。因业绩表现突出，荣获无锡市分行2020-2021年度“贵金属销售精英”和“保险转型先锋”称号。

一路追求，一路奉献

“想客户之所想，急客户之所急，努力为客户提供真诚用心的服务。”这是杨雨恬的服务准则。自成为理财经理以来，杨雨恬时刻牢记以客户为中心的初心，尽己所能为客户做好资产管理。朱阿姨是营业部的一名老客户，在了解到朱阿姨年纪大、腿脚不便、子女常年在外工作的情况下，杨雨恬经常上门拜访客户，与客户谈心交流，详细了解客户的资金状况和理财目标，以客户的生命周期为依据，为其“量身定制”理财方案，优质服务赢得了客户的称赞。从“理财菜鸟”到客户的“理财管家”，杨雨恬一步步刷新着自己的记录，上下而求索。

一路前行，一路花开

在理财经理这个岗位上，杨雨恬越干越勇，充分将“95后”的朝气、活力与干劲发挥了出来。在前不久结束的邮储银行江苏省分行2021年十佳理财经理大赛中，杨雨恬成功摘得了“全省十佳理财经理”的称号。杨雨恬说，每一次的比赛经历都让她的青春变得更加充实而富有意义，也让她从最初的懵懂迷茫走向自信坚定。在今后的工作中，她将不断加强专业知识的学习，为客户提供优质、贴心的服务，做好各项业务营销工作，扬帆起航，追光而上。

栉风沐雨要发展、劈波斩浪靠人才。近年来，邮储银行江阴市支行不断拓宽和畅通年轻员工成长成才的通道，激励他们担当作为、建功立业，在全行营造了“比、学、赶、帮、超”的良好氛围，不断加强人才梯队建设，绘就邮储银行江阴市支行高质量发展的上扬曲线。

(蒯孟姣)

